
Les Français et le civisme

Octobre 2010

Nobody’s Unpredictable



Deux Français sur trois pensent que l’incivisme progresse dans la 
société française

Question : Diriez-vous que depuis ces dix dernières années, l’incivisme dans la société française a tendance à …
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Progresser

75% des 60 ans et plus
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Ne se prononce pas

Rester stable

Fortement diminuer

Légèrement diminuer

Légèrement progresser

Fortement progresser



Le civisme passe avant tout par le respect des autres au quotidien

Question : Faire preuve de civisme, pour vous, c’est avant tout… 

Respecter les emblèmes et les valeurs de la Républi que 
(Liberté, Egalité, Fraternité, Laïcité)

Respecter les règles de vie collective 
(code de la route…)

Respecter les autres 
(ses voisins, toute personne quels que soient son 

sexe, son âge, son origine…)
69%

31%

30%
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Ne se prononce pas

Participer à la vie publique et démocratique 
(dans sa ville, un parti…)

S'engager pour une cause d'intérêt général 
(humanitaire, sociale, environnementale…)

Voter aux différentes élections

Total supérieur à 100, deux réponses possibles

18%

7%

6%

1%



L’apprentissage du « vivre ensemble » à l’école plébiscité par près 
d’un Français sur deux

Question : Et selon vous, quelles sont parmi les propositions suivantes celles qui vous semblent prioritaires pour favoriser 
à l’avenir le civisme dans la société française ?

46%

33%

25%
Favoriser la proximité et la convivialité entre 

citoyens

Développer le service civique pour les jeunes

Développer l'apprentissage du 
« vivre ensemble » à l'école 51% des 60 ans et plus

27% des 15-24 ans / 39% des 60 ans et plus
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21%

16%

9%

7%

1%

Total supérieur à 100, deux réponses possibles

Ne se prononce pas

Favoriser l'engagement dans les 
associations, partis, syndicats

Lutter contre l'abstention lors des différentes 
élections

Développer la protection de l'Environnement

Contrôler le respect des règles de vie collective 
(code de la route…)

28% des 15-24 ans



La mise en place d’une journée nationale de consultation des 

Français est jugée efficace par plus de 6 Français sur 10

Question : Certains proposent de créer chaque année une journée nationale de consultation des Français sur les grands 
enjeux et débats de société, sous la forme d’un référendum consultatif. Cette proposition vous semble-t-elle 
efficace pour intéresser davantage les Français aux grands débats et enjeux de société ? 

17%

2%

30%

S/T 
OUI
62%
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S/T 
NON
36%

32%

19%

Ne se prononce pasNon, pas du tout

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Oui, tout à fait


